
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 649
van JEAN-JACQUES DE GUCHT
datum: 25 januari 2017

aan BEN WEYTS
VLAAMS MINISTER VAN MOBILITEIT, OPENBARE WERKEN, VLAAMSE RAND, TOERISME EN DIERENWELZIJN

Kruispunt N41-Doorsteeklaan Aalst  -  Heraanleg

Op dit kruispunt, zonder verkeerslichten, is onlangs opnieuw een dodelijk ongeval 
gebeurd. Het is noodzakelijk nu structurele maatregelen te treffen. Er zouden in 
afwachting van de heraanleg van de werken lichten geplaatst worden. Dit lijkt mij 
inderdaad noodzakelijk, maar er moet op de korte- en lange termijn bekeken worden hoe 
we dit kruispunt meteen veiliger kunnen maken. Meer duidelijkheid is nodig om 
ongevallen op deze plaats te vermijden.

Het is noodzakelijk om na te gaan welke maatregelen getroffen kunnen worden om de 
kruispunten –in afwachting van de heraanleg- verkeersveilig te maken. Anders dreigt dit 
kruispunt een zwart kruispunt te worden.

1. Welke acties staan gepland voor dit kruispunt en wanneer? 

2. Is er sprake van het plaatsen van verkeerslichten? Indien ja, wanneer worden deze 
geplaatst? Indien nee, wat is het alternatief?

3. Welke acties, naast het plaatsen van verkeerslichten, zullen ondernomen worden om 
de veiligheid te verbeteren? 



BEN WEYTS
VLAAMS MINISTER VAN MOBILITEIT, OPENBARE WERKEN, VLAAMSE RAND, TOERISME EN DIERENWELZIJN

ANTWOORD 
op vraag nr. 649 van 25 januari 2017
van JEAN-JACQUES DE GUCHT

1. Sinds 16 december 2016 is de middenberm dichtgemaakt, waardoor er geen 
dwarsende bewegingen meer mogelijk zijn, en is de Bergweg eveneens voor 
uitrijdend verkeer afgesloten.

In de zitting van 7 februari 2017 heeft de Provinciale Commissie Verkeersveiligheid 
(PCV) eerdergenoemde testopstelling geëvalueerd. 

De PCV heeft besloten om het kruispunt van de N41 met de Bergweg uit te rusten 
met verkeerslichten. Hierbij blijft het mogelijk om de Bergweg (kant Hofstade-
centrum) van op de N41 uit de richting Dendermonde in te rijden. De bewegingen 
vanuit de Bergweg (kant Hofstade-centrum) naar de N41 richting Dendermonde, N41 
richting Aalst en de Doorsteeklaan blijven niet meer mogelijk. Ook de bewegingen 
vanuit de N41 kant Aalst en vanuit de Bergweg (kant Doorsteeklaan) naar de 
Bergweg (Hofstade centrum) blijven niet meer mogelijk. 

Deze kruispuntconfiguratie betekent eveneens de inrichting op lange termijn. Er 
wordt een voetgangersoversteekplaats voorzien over N41 op de noordelijke tak van 
het kruispunt. 

2. Ja, zie het antwoord op deelvraag 1. De plaatsing ervan wordt in het voorjaar van 
2017 voorzien.

3. Naast het plaatsen van verkeerslichten en de gedeeltelijke afsluiting van de Bergweg 
werd de snelheid op dit segment van de N41 op 8 december 2016 ook reeds van 90 
km/h naar 70 km/h herleid.


